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美编/徐哨 照排/车时超
专题 A08

答：符合条件的从事生产、生活服务业一
般纳税人按照当期可抵扣进项税额加计
10%，用于抵减应纳税额。

税务人员为纳税人解答减税降费咨询。
杨宁 摄

热点问题问答
实施更大规模的减税降

费是党中央、国务院做出的
重大战略部署，是激发市场
主体活力的关键举措。

随着减税降费工作的不
断推进，不少企业和个人在
享受减税降费政策过程中遇
到 了 一 些 问 题 ，并 通 过
12366纳税服务热线进行咨
询。现将近期咨询较多的热
点问答整理如下，供广大纳
税人参考。

答：上例纳税人因销售折让、中止或者退
回等情形需要开具红字发票的应分别按以下
情形处理：

（1）销售方开具专用发票尚未交付购买
方，以及购买方尚未用于申报抵扣并将发票
联和抵扣联退回的，由销售方按规定在增值
税发票管理系统中填开并上传《开具红字增
值税专用发票信息表》，并按照调整前税率开
具红字发票。

（2）购买方取得专用发票已用于申报抵
扣，或者购买方取得专用发票尚未申报抵扣、
但发票联或抵扣联无法退回的，由购买方按
规定在增值税发票管理系统中填开并上传
《开具红字增值税专用发票信息表》，销售方
根据购买方开具的《开具红字增值税专用发
票信息表》按照调整前税率开具红字发票。

答：按照税务系统深化“放管服”改革有
关要求，我们全面取消了对企业所得税优惠
事项备案管理，小型微利企业在预缴和汇算
清缴企业所得税时，通过填写纳税申报表相
关内容，即可享受小型微利企业所得税减免
政策。同时，我们在申报表中设计了“从业人
数”“资产总额”“限制或禁止行业”等相关指
标，进行电子申报的企业，征管系统将根据申
报表相关数据，自动判断企业是否符合小型
微利企业条件；符合条件的，系统还将进一步
自动计算减免税金额，自动生成表单，为企业
减轻计算、填报负担。

答：（1）办理转登记的一般纳税人满足转
登记日前连续12个月（以1个月为1个纳税
期）或者连续4个季度（以1个季度为1个纳
税期）累计销售额未超过500万的条件，但是
2019年只能办理一次转登记。（2）不需要符
合其他条件。

答：根据《国家税务总局关于扩大小规模
纳税人自行开具增值税专用发票试点范围等
事项的公告》（国家税务总局公告2019年第8
号）第二条规定，一般纳税人取得的增值税专
用发票、机动车销售统一发票、收费公路通行
费增值税电子普通发票，可以使用增值税发
票选择确认平台查询、选择用于申报抵扣、出
口退税或者代办退税的增值税发票信息。

答：增值税加计抵减政策执行期限是
2019年4月1日至2021年12月31日，这里
的执行期限是指税款所属期。

答：适用加计抵减政策的生产、生活服务
业纳税人，当期按照规定可计提、调减、抵减
的加计抵减额，在申报时填写在《增值税纳税
申报表附列资料（四）》“二、加计抵减情况”
相关栏次。

答：《国家税务总局关于深化增值税改革
有关事项的公告》（国家税务总局公告 2019
年第 14 号）第八条规定，适用加计抵减政策
的生产、生活性服务业纳税人，应在年度首次
确认适用加计抵减政策时，通过电子税务局
（或前往办税服务厅）提交《适用加计抵减政
策的声明》。

纳税人通过电子税务局提交声明时，系
统将自动显示《适用加计抵减政策的声明》，
纳税人选择政策适用年度和所属行业，录入
计算期内四项服务的销售额和总销售额后，
信息系统将帮助纳税人自动填写其他内容。
纳税人在确认相关信息准确无误后，即可提
交声明。纳税人到办税服务厅提交声明时，
税务部门会提供免填单服务，纳税人只要将
上述4项信息告知窗口工作人员，工作人员
会预填好声明内容，交由纳税人确认，如果信
息准确无误，纳税人盖章后即可提交。

答：按照《财政部 税务总局 海关总署关
于深化增值税改革有关政策的公告》（财政
部 税务总局 海关总署公告2019年第39号）
规定，适用加计抵减政策的生产、生活服务业
纳税人，应在年度首次确认适用加计抵减政
策时，通过电子税务局（或前往办税服务厅）
提交《适用加计抵减政策的声明》。

答：39号公告第六条规定，纳税人购进
国内旅客运输服务，其进项税额允许从销项
税额中抵扣。纳税人取得增值税专用发票
的，以发票上注明的税额为进项税额。纳税
人未取得增值税专用发票的，暂按照以下规
定确定进项税额：

（1）取得增值税电子普通发票的，为发票
上注明的税额；

（2）取得注明旅客身份信息的航空运输
电子客票行程单的，为按照下列公式计算进
项税额：

航空旅客运输进项税额=（票价+燃油附
加费）÷（1+9%）×9%

（3）取得注明旅客身份信息的铁路车票
的，为按照下列公式计算的进项税额：

铁路旅客运输进项税额=票面金额÷
（1+9%）×9%

（4）取得注明旅客身份信息的公路、水路
等其他客票的，按照下列公式计算进项税额：

公路、水路等其他旅客运输进项税额=
票面金额÷（1+3%）×3%

保税区税务局工作人员为参加中东欧博览会的外商介绍中国的税收优惠政策。 杨宁 摄

宁波税务12366热线接听纳税人电话。
陈瑶 摄

2019年一般纳税人的进项税
额加计抵减政策是如何规定的？

适用增值税加计抵减政策的
纳税人具体应该如何办理？

适用加计抵减政策的声明如
何填写？

适用增值税加计抵减政策的
纳税人，如何填写增值税申报表？

2019年 4月1日起，增值税
进项税额是否可以加计抵减增值
税应纳税额？

请问增值税发票选择确认平
台可以勾选哪些增值税发票？

一般纳税人转为小规模纳税
人需要具备什么条件？

享受小型微利企业税收优惠
政策的程序如何，是否要到税务
机关办理相关手续？

纳税人2019年 3月31日前
开具了增值税专用发票，4月1日
后因销售折让、中止或者退回等
情形需要开具红字发票的，具体
应如何处理？

减税 费

纳税人购进国内旅客运输服
务如何抵扣进项税额？

记者 周科娜 通讯员 董如峰 王耀德


